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Milé čitateľky, milí čitatelia, 

otvorenie nového akademického roka je vhodným okamihom na 
pripomenutie si výročia, ktoré je spojené s položením základov vysokého 
školstva v meste Banská Bystrica. Základným kameňom bolo založenie 
Vyššej pedagogickej školy v Banskej Bystrici v roku 1954. Tá sa stala 
jedným z hlavných pilierov pre vznik Pedagogickej fakulty ako 
kmeňového pracoviska neskoršej Univerzity Mateja Bela. So vznikom 
Vyššej pedagogickej školy súvisí aj založenie knižnice, ktorá sa po 
konštituovaní Univerzity Mateja Bela stala jej súčasťou. V roku 2024 si 
preto univerzitná knižnica pripomína 70. výročie svojho vzniku. 

Za roky svojej existencie prešla rôznymi etapami, ktoré súviseli  
s organizačnými zmenami, zavádzaním knižnično-informačných 
systémov a nových služieb pre študentov a zamestnancov univerzity. 
Výrazne ju ovplyvnil nástup informačných technológií a zmeny 
pracovných postupov, na ktoré musí reflektovať aj v súčasnosti. Pri 
štúdiu dostupných dokumentov zachytávajúcich život knižnice si aj laik 
uvedomí, ako sa menila a aký významný posun na tejto ceste 
zaznamenala. 

Univerzitná knižnica sa v zmysle svojho poslania a úloh vyplývajúcich 
nielen z legislatívy, ale aj z vlastnej koncepcie rozvoja neustále snaží 
budovať kvalitný a relevantný knižničný fond, skvalitňovať existujúce 
služby a zavádzať nové, poskytovať adekvátne a kvalitné technické 
vybavenie, obnovovať a zatraktívňovať svoje priestory. Je 
neodmysliteľnou súčasťou univerzity a všetci jej zamestnanci si 
uvedomujú, že ich každodenná práca je zrkadlom toho, ako knižnicu 
vníma akademická obec na univerzite aj mimo nej. 

Verím, že v novom akademickom roku sa do univerzitnej knižnice vrátia 
naši verní používatelia a že privítame veľa nových študentov. Budeme sa 
tešiť z každého spokojného používateľa.  

Všetkým čitateľom prajem úspešný akademický rok!  

 
 

Mgr. Michaela Mikušková 
riaditeľka Univerzitnej knižnice UMB 
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